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ВСТУП 
 

У структурі активних операцій банку найбільшу питому вагу займають 

кредитні операції. Це пов'язано з об'єктивною властивістю капіталу 

спрямовуватися у сфери, де найвища норма прибутку. Саме аналіз кредитних 

операцій банку з погляду ступеня ризику, забезпеченості та дохідності 

лежить в основі аналізу якості активів, що, у свою чергу, є важливим 

напрямом рейтингової оцінки діяльності банку, які є найбільш ефективними, 

але і найбільш ризикованими операціями банку. Кредитні операції банку 

формують його кредитний портфель. 

Особлива увага приділяється аналізу кредитних портфелів банків в 

динаміці, їх структуру за строками, ризиковістю, галузями економіки, за 

суб’єктами та іншими ознаками. Також важливим є аналіз якості та 

ефективності кредитного портфелю банку. 

Кредитні операції комерційних банків традиційно перебувають у 

центрі уваги науковців та банкірів, адже кредитування завжди було й 

залишається пріоритетною економічною функцією банків. Теоретичною та 

інформаційною базою для дослідження є законодавство України, яке регулює 

операції комерційних банків, а також роботи вітчизняних зарубіжних 

дослідників у цій сфері: Гончарук А. Г., Вовчак О.Д.,  Капран В. І., 

Коваленко В.В.,  Козак Ю. Г., Моринець С. Я., Мороз А. М., Петрашко Л. 

П., Руденко Л. В., Снігурська Л. П. та інші. 

Для успішного кредитування та підвищення дохідності кредитних 

операцій, банки мають впровадити зрозумілу та гнучку систему управління 

власним кредитним портфелем. Формування якісного кредитного портфелю є 

одним з першочергових завдань українських банків. Однак, сьогодні 

спостерігається недостатній рівень дослідження теоретичних і методичних 

проблем щодо його аналізу, що і зумовили вибір теми дипломної роботи 

і свідчить про її актуальність. 

Метою даної роботи є розкриття поняття кредитного портфелю 
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комерційного банку, розгляд методик його аналізу та пошук шляхів 

покращення аналізу якості та структури кредитного портфелю. 

Відповідно до поставленої мети основними завданнями курсової 

роботи є : 

1) визначення сутності кредитного портфелю комерційного банку , 

його характеристика та класифікації; 

2) розкриття методики та способів аналізу кредитного портфелю банку; 

3) характеристика організаційно - інформаційного забезпечення аналізу 

кредитного портфелю банку; 

4) визначення напрямків покращення аналізу якості кредитного 

портфелю банку; 

5) розробити пропозиції щодо удосконалення аналізу ефективності 

управління кредитним ризиком; 

6) здійснити аналіз активів, зобов’язань, власного капіталу ПАТ КБ 

«АЛЬФА-БАНК»; 

7) проаналізувати звіт про фінансові результати ПАТКБ « АЛЬФА- 

БАНК»; 

8) здійснити аналіз показників фінансової стійкості, ділової 

активності та ліквідності ПАТКБ « АЛЬФА-БАНК». 

Об’єктом дипломної роботи є кредитний портфель комерційного банку. 

Предмет дослідження – аналіз сучасних методів управління кредитним 

портфелем банку. 

Основними елементами новизни є : 

 - набули подальшого розвитку підходи до визначення поняття 

«кредитний портфель банку», яке, на відміну від існуючих, обґрунтовує, що 

кредитний портфель банку – це сукупність кредитів, гарантій, авалів та 

зобов’язань з кредитування, наданих банком своїм клієнтам на певну дату; 

він характеризує величину капіталу, вкладеного банком у кредитні операції. 

Таке трактування дозволяє банківській установі конкурувати на кредитному 

ринку з метою забезпечення збалансованості показників ризикованості та 
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прибутковості;  

Набули  подальшого розвитку наукові підходи до періодизації розвитку 

системи кредитування реального сектору економіки, з виокремленням шести 

періодів, кожен з яких охоплює розвиток кредитних інструментів банків у 

взаємозв’язку та взаємозалежності від етапів розвитку національної 

економіки. Така періодизація, на відміну від існуючих, розкриває 

особливості використання кредитних інструментів. 

При написанні дипломної роботи були використані наступні методи: 

реферативний (при огляді та підборі літературних джерел); аналізу (при 

розгляді сутності кредитного портфелю банку та методики його аналізу, при 

аналізі фінансових показників діяльності аналізованого банку); табличний 

(для аналізу та узагальнення даних); групування та порівняння. 

Інформаційною базою дослідження слугували законодавчі та 

нормативно-правові акти з питань регулювання кредитних відносин, офіційні 

статистичні матеріали Національного банку України, Державної служби 

статистики України, Національної комісії, що здійснює державне 

регулювання у сфері ринків фінансових послуг, звіти науково-дослідних 

центрів та установ, фінансова звітність окремих банків, монографічні 

дослідження, наукові публікації вітчизняних і зарубіжних учених, періодичні 

видання, інформаційно-аналітичні бюлетені, офіційні інтернет-ресурси. 
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ВИСНОВКИ 

На сучасному етапі розвитку банківської системи світу та України, 

зокрема, багато уваги з боку вітчизняних та закордонних науковців 

приділяється кредитному портфелю комерційних банків. Аналіз портфелю 

кредитних вкладень посідає важливе місце серед складових частим аналізу 

банківської діяльності як складової загальної системи управління 

банківською або іншою кредитною установою. 

Методичні підходи до аналізу кредитного портфелю комерційного 

банку ґрунтується на основних фундаментальних принципах управління 

кредитною діяльністю суб’єкта господарювання. Вивчені нами методи 

аналізу кредитного портфелю з різних сторін проводяться з метою вивчення 

прибутковості та ефективності портфелю в цілому та окремих його 

складових; визначення ризикованості кредитного портфелю, та його 

структурних складових, які складають найбільш високий ризик для 

банківської установи, а також методи мінімізації цих ризиків. 

Водночас важливими є дані, отримані в процесі аналізу руху кредитних 

вкладень та їх оборотності, а також поворотності кредитних коштів, 

застосування яких дає банку можливість більш якісно управлять кредитними 

активами. 

На сьогодні постає велика проблема неповерненості кредитних 

викликана впливом світової фінансової кризи на банківську систему України. 

Тому, для впевненості в отриманні компенсації невиплати позичальниками 

основної суми боргу та відсотків за нею, банк змушений вимагати від 

позичальників якісну та надійну заставу, яку можна буде реалізувати у 

випадку невиконання останнім умов кредитного договору. У зв’язку з цим в 

банку проводиться аналіз кредитного портфелю з погляду захищеності від 

можливих втрат. 

В умовах переходу до ринкової економіки в банківській сфері 

збільшується значення правильної оцінки ризику, який бере на себе банк, 

здійснюючи різні операції. Для банківської діяльності важливим є не 
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уникнення ризику взагалі, а його передбачення та зниження до мінімального 

рівня, тобто застосування різних методів управління ризиками. 

Кредитні операції є найбільш дохідними операціями банку, але, 

водночас, і найризикованішими. Тому з метою зниження портфельного 

кредитного ризику банківські установи використовуються такі 

найпоширеніші методи мінімізації ризиків як диверсифікація та лімітування 

кредитних вкладень, створення резервів під покриття можливих втрат за 

кредитними операціями. 

Але крім цих відомих методів існують також сек’юритизація 

кредитних вкладень та хеджування, яке являє собою передачу окремої 

частини кредитного ризику третім особам за допомогою кредитних похідних 

(деривативів). 

Слід зазначити, що методична база здійснення аналізу кредитного 

портфелю банку розвинута на досить високому рівні і вона характеризується 

як загально – відомими методами та способами, так і новітніми підходами до 

аналізу. 

Для забезпечення комплексного аналізу кредитного портфеля можна 

використовувати всі види планової, нормативної, облікової, фінансової, 

статистичної, довідкової, методичної та інших видів інформації. 

Проаналізувавши фінансові показники діяльності ПАТКБ « АЛЬФА- 

БАНК», можна зробити висновок про недостатню капіталізацію банку, а 

також про те, що банк залучає більш дорогі ресурси на міжбанківському 

ринку, замість того, щоб залучити більш дешеві кошти від юридичних та 

фізичних осіб. Банк здійснює активні операції за рахунок цих дорогих 

ресурсів, а не за рахунок власних коштів, що генеруються в процесі 

банківської діяльності. 

За рахунок здійснення даних операцій зростають витрати банку, 

зокрема, процентні, оскільки банку необхідно забезпечити повернення 

коштів інших банків та клієнтів, а також відсотків за ними. Тому, у зв'язку з 

кризовими явищами в економіці та банківській системі, збільшення витрат 
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банку призвело до того, що він спрацював із збитками протягом трьох 

останніх років. 

Аналізуючи коефіцієнти фінансової стійкості та ділової активності 

можемо зазначити, що вони є нижчими за оптимальні, крім коефіцієнта 

участі власного капіталу у формуванні активів, який знаходиться на рівні 

оптимального. Тому банку необхідно проводити більш ефективну політику 

щодо залучення коштів, важливим напрямком якої була б диверсифікація 

джерел отримання коштів, а також ефективну кредитно-інвестиційну 

політику. 

Незважаючи на збиткову діяльність в останній звітний рік, банк 

розширив кількість своїх штатних працівників, що повинно призвести до 

підвищення ефективності роботи банку в майбутньому за рахунок новий ідей 

та пропозицій. 

При аналізі показників ліквідності було виявлено, що вини набагато 

вище нормативних та оптимальних, що свідчить про високу ліквідність 

банку та його можливість дуже швидко і без додаткових витрат 

розрахуватись із своїми кредиторами та вкладниками за рахунок ліквідних 

коштів. 

Отже, можна зробити висновок, що в діяльності банку існують 

проблеми, які потребують негайного вирішення, зокрема, підвищення рівня 

капіталізації банку та пошук ефективних джерел залучення коштів. Також, 

як свідчать сучасні тенденції, для подальшого розвитку банківської системи 

України, необхідним є використання новітніх технологій та залучення 

іноземного досвіду у діяльності банків ( що стосується і методів управління 

кредитними ризиками), які в майбутньому можуть стати рушійною силою до 

отримання додаткових прибутків банківськими установами. 
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